
Представляем Вашему вниманию интервью старшего следователя СО по г.Горно-Алтайск Ирины Микшиной, данного корреспонденту газеты "Звезда Алтая"



- Как Вы решили, что станете следователем?

- Мысль попробовать себя в участии на предварительном следствии ко мне пришла на четвертом курсе обучения в Барнаульском юридическом институте МВД России при изучении курса судебно-медицинской медицины. Нужно отметить, что курс действительно интересный. Это основы судебно-медицинской экспертизы, это учение о смерти, ранние и поздние трупные явления, определение по ним давности наступления смерти. По всем этим признакам можно установить первоначальную причину смерти и вообще визуально воспроизвести картину произошедших событий еще на месте происшествия. Так, тема за темой: транспортные травмы, повреждения от воздействия твердых и тупых объектов, действие низких и высоких температур.

И вот мое знакомство с работой следователя - производственная практика в Следственном комитете. Практика длилась всего один месяц, казалось бы, чего он может дать. Однако, было бы желание. А желания было хоть отбавляй, хотелось узнать всё и принимать активное участие вместе со следователями в расследовании уголовных дел, выезжать с ними на места происшествий. После практики подала документы в отдел кадров, стала помощником следователя. 12 сентября будет три года, как я работаю в должности следователя.

- Ваше самое первое расследованное дело – какое оно?

- Сложное

- А поподробнее?

- Самое страшное было напечатать постановление о принятии уголовного дела к производству, а тем более поставить в нем свою подпись. После принятия уголовного дела к производству поняла, что после этого я буду ответственным лицом, ко мне пойдут свидетели, потерпевшие, нужно во всем разобраться, допросить обвиняемого. Ну, и самый волнительный момент - составить обвинительное заключение и направить его с уголовным делом прокурору. Потом десять волнительных дней и ночей, когда я ждала утверждения прокурором обвинительного заключения, переживала, всё ли там правильно. После удачного окончания расследования первого дела я стала более уверенной. Но, как говорится первое, да не последнее. Каждое уголовное дело, несмотря на одинаковую квалификацию преступлений, разное и сложное по-своему. Сложное во всем: в обстоятельствах совершения преступления, которые нужно достоверно установить; часто преступления совершаются в условиях неочевидности, где тоже нужно выявить преступника в кратчайший срок. Расследование каждого уголовного дела контролируется сотрудниками отделов криминалистики и процессуального контроля, и вся эта работа сводится к одной главной задаче – в разумный срок установить обстоятельства совершенного преступления, возместить причиненный ущерб потерпевшей стороне и направить уголовное дело в суд для того, чтобы преступник понес заслуженное наказание. В ходе следствия каждого уголовного дела приходится изучать новое законодательство, судебную практику.

- Когда Вы делали первые шаги в профессии, был ли у вас образец для подражания?

- Образец для подражания – это мои старшие коллеги. Многие из них обладают колоссальным опытом следственной практик, к котором всегда можно обратиться за помощью, за советом.

- Не страшно было идти в следователи, ведь все же это не женское дело?

- Страшно не было. Еще в институте преподаватели нам говорили о том, что женский вариант следствия отличается от мужского старательностью, аккуратностью, усидчивостью, меньшей амбициозностью, высокой долей ответственности. Но при наличии таких положительных черт

женщины-следователи зачастую остаются позади коллег сильного пола по причине низкой самооценки, боязни рисковать, стандартности мышления, неумения отстаивать свою точку зрения. При том, что женщины в России получают юридическое образование наравне с мужчинами и чаще бывают склонны к гуманитарной деятельности, имеет место обратная пропорция в соотношении профессионального стажа и продвижении их по карьерной лестнице. Мужчины-следователи больше ориентированы на достижение результата, прагматичны, не боятся соперничать и отстаивать собственную точку зрения. Для женщины же одним из основных мотивов для следственной работы является возможность самореализации и самостоятельности. Для них сам процесс расследования уголовного дела может быть более важен, чем результат (количество направленных в суд уголовных дел) и размер заработной платы. Но уходя с душой в такой процесс, женщины рискуют эмоционально привязаться к своим обвиняемым и потерпевшим, слишком увлечься подробностями дела.

- Сколько часов вы проводите на работе?

- На работе я провожу большую часть времени. Процессуальный срок по делу - это святое, его нельзя нарушать.

- Всегда популярны детективные фильмы и сериалы. Как вы считаете, в них информация о следователях правдива?

- Если Вы никогда не соприкасались с деятельностью правоохранительных органов, передать "атмосферу" расследования очень сложно. Я не смотрю такие фильмы, поскольку они вообще не соответствуют действительности.

- Могли бы вы сказать, что профессия следователя престижна?

- Я не могу сказать, что данная профессия престижна. Это очень трудная и ответственная должность. Это не та работа, в которой находишься с 9 до 18 часов в кабинете и раскладываешь «бумажки». В должности следователя находишься всегда в движении. Помню свой один из первых выездов в горы на сообщение по самоубийству. Дорога на место составила 5 часов на коне, ну и, соответственно, 5 часов обратно.

- Есть ли у Вас хобби – увлечение, которому посвящаете свободное от работы время?

- Свободное от работы время я посвящаю родным и близким, домашнему уюту. Хобби конечно же есть – это рисование. К сожалению, не получается в полной мере им заниматься.

27 Июля 2017

Адрес страницы: <https://altai.sledcom.ru/news/item/1153333>